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Введение
Медицинское стекло – обобщенное название разнообразных изделий из стекла, предназначенных для хранения и упаковки лекарственных средств, инъекционных и бактериологических растворов или являющиеся предметами ухода за больными.

К медицинскому стеклу относят несколько больших групп стеклянной продукции:

- аптекарская посуда: флаконы для антибиотиков, кровезаменителей, ампулы и другие предметы ухода за больными;

- трубки, являющиеся полуфабрикатами для изготовления различных изделий.

Такая классификация совпадает с основными позициями, которые выделяет справочник ОКП. Информация по этим позициям регулярно собиралась Росстатом до 2010 года. В разрезе этих видов рассматривается производство продукции внутри России в первом разделе данного отчета в 2003-2009 гг. для определения текущего состояния и потенциала внутреннего рынка. Для оценки актуальной ситуации приводятся данные по производству и отгрузке по позиции «Посуда для лабораторных, гигиенических или фармацевтических целей стеклянная; ампулы из стекла (26.15.23), тыс. шт.» 

Цель первой главы отчета – охарактеризовать крупнейших отечественных производителей, дать оценку их потенциала и мощностей, привести данные по иностранным компаниям – участникам рынка для составления общей картины конкурентной среды в производстве медицинского стекла.

С целью оценки внутреннего потребления и товарных потоков во второй главе исследования приведен анализ данных железнодорожных перевозок внутри России. Железнодорожные перевозки медицинского стекла отражают грузооборот между крупнейшими производителями и потребителями данного вида товаров.  Номенклатурой РЖД предусмотрено две группы тары медицинского назначения из стекла – стеклянный дрот (который, по сути, является сырьем), а также тара медицинская. По данным о получении продукции фармацевтическими предприятиями произведена оценка потребления медицинского стекла в исследуемом периоде. Во втором разделе главы проанализирован импорт медицинского стекла, который представляет собой существенный фактор динамики развития рынка. Детальное описание товаров в декларациях позволяет детализировать классификацию продукции на более глубоком уровне: по видам флаконов, банок и ампул. Кроме того, номенклатурой ТНВЭД предусмотрено деление стеклянной продукции медицинского назначения в трех основных группах справочника: 7002, 7010 и 7017.

В третьем разделе второй главы исследования проведен анализ динамики развития потребления на основе изучения показателей фармацевтической отрасли. Произведена общая оценка перспектив отрасли с учетом новой редакции стратегии развития «Фарма-2020». 

Заключительная, третья глава отчета посвящена сопоставлению и комплексному анализу всех статистических данных предыдущих пунктов, текущих тенденций и перспектив развития рынка медицинского стекла до 2012 года.

Выдержки из исследования

По данным ID-Marketing в 2009 году объем производства аптекарской посуды в России снизился на 9 процентных пунктов, остановившись на отметке чуть более 2 млрд. штук. Объем производства стеклянного дрота за 2009 год составил более 12 тыс. тонн. Аналогичный показатель за 2008 год был на 43% выше.
Ведущим производителем стеклянной трубки в России по результатам 2009 года является Башкортостан, что связано с расположением здесь производственных мощностей ОАО «Туймазыстекло». В Московской области стеклотрубка производится ОАО «Химлаборприбор» и ОАО «Медстекло».

По оценке ID-Marketing средняя цена на стеклянные изделия для лабораторных и медицинских целей за 4 месяца составила 590 рублей за 1000 штук. В целом, цена с начала года изменилась незначительно (на 2,5%), по сравнению со средним уровнем 2009 года – рост на 8,7%.

По данным ID-Marketing, объем железнодорожных перевозок внутри страны медицинского стекла в 2009-мае 2010 года превысил 47 тыс. тонн. Ведущим регионом получателем медицинского стекла по железной дороге является Пензенская область. В 2009 году объемы поставок в данный регион составили более 7,5 тыс. тонн стекла. 
Кроме того, на долю фармацевтических компаний, аптек и медицинских учреждений приходится 84% закупок медицинского стекла по железной дороги за 2009-май 2010 гг. 

Общий объем импорта медицинского стекла в Россию в 2009-мае 2010 гг. превысил 15 тыс. тонн. При этом на бутылки и флаконы для медицины приходится более половины от  общего объема импорта. 
Ведущей страной производителем в импорте медицинского стекла в Россию является Украина. На долю продукции украинского производства приходится 44% импортных поставок. 
Одним из ведущих иностранных игроков на отечественном рынке медицинского стекла является компания Gerresheimer AG.  В 2009 году общий объем продаж Gerresheimer снизился относительно 2008 года на 5,7%. При этом продажи компании в сегменте изделий из стеклотрубки выросли в 2009 году на 0,3%, составив более 300 млн. евро. Основная доля продаж Gerresheimer приходится на европейские подразделения компании.
По оценке экспертов, в 2009 года лидером по производству лекарственных средств вновь стала промышленная группа ОАО «Фармстандарт» - 17,02 %.  «ШТАДА СНГ» занимает второе место в рейтинге производства ЛС - 7,91 %. Всего в 2009 году лекарственных средств было выпущено на сумму в чуть менее 200000 млн. руб.
В целом, рынок медицинского стекла на данный момент находится на первой стадии подъема, а государственные меры по стимулированию отечественного производства дают основание предположить, что потребление со стороны фармацевтики будет расти опережающими темпами.


Вся информация, размещенная на web-сайте компании ООО "Айди-маркетинг" (www.id-marketing.ru), охраняется в соответствии с законодательством РФ, в том числе, Законом РФ "Об авторском праве и смежных правах" и не подлежит использованию кем-либо в какой бы то ни было форме, в том числе воспроизведению, распространению, переработке иначе как с письменного разрешения правообладателя ООО "Айди-маркетинг" с гиперссылкой на www.id-marketing.ru. Copyright © ООО "Айди-маркетинг" 2008-2010 гг.
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� Исследование может быть дополнено другими сегментами. Стоимость и срок уточняются отдельно
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